



БИЛЬЯРД И ВИТЕБСК

Настоящее признание этот демократичный вид спорта получил лишь недавно. В советские времена на него смотрели искоса, приравнивая к азартным играм. Однако популярность бильярда от этого не падала, а наоборот, возрастала.

По свидетельствам ветеранов витебского бильярда, те немногочисленные бильярдные, которые возникали в нашем городе, были забиты до отказа. Жизнь в них была ключом. Люди приходили отдохнуть, пообщаться, интересно провести время. Играли тогда железными шарами небольшого размера, и шум в зале стоял неимоверный. Уже позднее стали появляться пластмассовые шары. Первый похожий на современный стол для игры в бильярд поставили в 1950

году в клубе кирпичного завода (ныне завод «Керамика»). Большую лепту в развитие витебского бильярда внес витебский гарнизонный Дом офицеров, ставший на длительное время меккой бильярда в областном центре. Несколько столов, имевшихся в клубе, позволяли одновременно играть многим желающим. Открылись бильярдные в гостинице «Витебск», в районе ресторана «Двина». Мастерство игроков постепенно росло. Начали появляться первые

«звезды». Сильнейшим игроком в послевоенном Витебске был Абрам Яковлевич Брин, до сих пор, кстати, не расстающийся с кием. Последним значимым событием Витебска советской эпохи стало появление еще одного талантливого бильярдиста – Петра Макаренко, тоже не расстающегося и сейчас со своим увлечением.

Развитие и именно спортивного, а не любительского бильярда началось уже после образования Республики Беларусь. В 1999 году в городе открылся специализированный клуб «Золотой шар». В 2001 году он сменил назва-

ние на «Карамболь». При клубе была создана ДЮСШ, с 2001 года тренером ее является Владислав Видмант, избранный в 2002 году президентом витебской областной федерации бильярда.

За время работы школы ею подготовлено много талантливых бильярдистов: мастер спорта, дважды чемпион республики Руслан Якубкин; победитель юношеского чемпионата Беларуси 2002 года, чемпион второй и первой лиг страны, серебряный призер высшей лиги Беларуси в командном зачете Сергей Богданов; кандидат в мастера спорта, дважды чемпион Беларуси среди юношей по пулу и серебряный призер республики по пирамиде учащийся школы № 23 Илья Казаченко; победитель республиканского чемпионата среди юношей по пулу, кандидат в мастера спорта учащийся гимназии № 1 Ким Денисенко. В клубе регулярно проводятся соревнования среди ветеранов. В ноябре 2002 года в Минске проходил турнир для игроков

старше 60 лет. Среди 17 участников был и витебский делегат Аркадий Волосач, выступивший вполне достойно.

В прошлом году «Карамболь» вступил в ассоциацию «Бильярдный конгресс», штаб-квартира которой находится в Москве. Во всех клубах, входящих в ассоциацию, в течение года проводятся четыре отборочных турнира, по итогам которых два лучших игрока поедут в Москву на финальные игры.

Витебская областная федерация бильярда принимает активное участие во всех республиканских соревнованиях, причем ее представители едут на них не только в качестве участников - ее президент имеет международную судейскую категорию с правом обслуживать международные матчи. Так, в декабре 2002 года в Минске принимал гостей открытый кубок Минска по бильярдному спорту «Пирамида» среди клубов, фактически клубный чемпионат страны. Из Витебска была не только команда из трех человек - Сергея Богданова, Сергея Нестерова и Ильи Качаченко, занявшая второе место, но и судья соревнований, президент областной федерации Владислав Видмант. Особенно бурный восторг у специалистов вызвала игра юного Ильи, которому всего 15 лет. Несмотря на возраст, витебский спортсмен заставил уважать себя и очень помог команде. По пути к финалу команда клуба «Карамболь» обыграла серебряного призера прошлого чемпионата клуб «Крузе» и чемпиона - клуб «Трактор». В решающей встрече в упорной борьбе со счетом 2:1 победили хозяева турнира - столичный клуб «Пирамида». Удачным вояжом в Минск наши спортсмены доказали, что у витебского бильярда большое будущее.

Олег ЧУМАКОВ.